



▲ 昨日比赛因大雨一度中断了51分钟  
▼ 阿隆索抓住机会拿到分站冠军

## F1 马来西亚站一场混战阿隆索胜出 一场大雨帮了法拉利



F1 马来西亚大奖赛昨天落下帷幕。一场大雨,打乱了车队的计划,比赛也因此中断了51分钟。各家车队悲喜交集,有为自己正名的,也有因为大雨而走霉运的。

### 战术选择就像掷骰子

“战术的选择就像掷骰子一样,你很有可能同时掷两个六,也有可能只有两个一。毫无疑问,那些车队今天就做到了。”红牛车队韦伯的这句感慨很好地概括了昨天的比赛——若不是因为大雨,若不是因为恰好的战术时机,法拉利根本没想到会在这站收获一个冠军。阿隆索第九位发车,凭借一台竞争力不强的法拉利赛车,在雪邦赛道抢得一个冠军。

整场比赛下来,阿隆索也许并没有太多精彩的亮点,但他却没有犯一点点的错,与他相比,无论是巴顿、汉密尔顿还是维特尔,他们都先后因为犯错而失去了领先的机会。

事实上,这一个冠军对于法拉

利而言可谓“雪中送炭”。此前,F2012在练习赛及排位赛中表现的低迷状态已被不少车迷诟病。而从去年英国大奖赛以来长达大半年的冠军荒也让法拉利领队多梅尼卡利位置不稳。如今,依靠雨战夺冠,这多少会让车队的压力减少一些。

### 红牛低迷维特尔心焦

对于赛车缺乏竞争力的车手来说,乱战是他们博上位的机会,但是对领先的车队,无疑是噩梦一场。

曾经所向披靡的火星车在本

赛季似乎踩了刹车,连续两站比赛,红牛两将都表现不佳。在昨天比赛中,维特尔在赶超被套圈的卡斯基扬时与对方的赛车碰到了一起,事实上,卡斯基扬当时已经让出了主要的行车路线,但维特尔十分心急要向前赶,于是想停急切人有利的内线,结果左后轮碰到了对方赛车的右前轮,最终导致右后轮爆胎。赛后,维特尔不但没有反省自己的错误,还大骂卡斯基扬是“胡瓜”。在结束了顺风顺水的上两赛季后,德国小将的心理状态正在发生微妙改变。

本报记者 厉苒苒

### F1 车手积分榜

排名	车手	积分
1	阿隆索(法拉利)	35分
2	汉密尔顿(迈凯轮)	30分
3	巴顿(迈凯轮)	25分
4	韦伯(红牛)	24分
5	佩雷斯(索伯)	22分
6	维特尔(红牛)	18分

### F1 车队积分榜

排名	车队	积分
1	迈凯轮	55分
2	红牛	42分
3	法拉利	35分
4	索伯	30分
5	莲花	16分
6	印度力量	9分

## 率先换胎很果断 拿到亚军很激动

索伯车队墨西哥小将佩雷斯一鸣惊人

比赛刚跑完1圈就换轮胎,这需要车队良好的判断和果断的决定。索伯车队昨天在F1马来西亚大奖赛中做到了这一点,凭借车队的大胆之举,墨西哥小将佩雷斯最终夺得亚军,成为41年来首位登上F1领奖台的墨西哥车手,索伯车队也获得作为独立参赛队的历史最好成绩,车队老板索伯赛后喜极而泣。

当22岁的佩雷斯紧随阿隆索第二个冲过终点线时,车队老板索伯激动得热泪盈眶,通过无线电通讯系统对佩雷斯连连说道:“谢谢,谢谢。”如果不是倒数第六圈出现重大失误,驶上湿滑路肩,冲出赛道,佩雷斯有可能超越阿隆索,迎来职业生涯的第一个F1分站赛冠军。

昨天比赛前没有人注意这个墨西哥小伙子,这是他在F1的第

二个年头,最好成绩为第七名,前天排位赛的成绩只列第九。佩雷斯昨天异军突起,得感谢车队的大胆换胎决策。当比赛后雨还不是很大时,车队在佩雷斯跑完一圈后便让他进站,将中性胎换成雨胎,这为佩雷斯最终登上领奖台奠定了基础。

当雨越下越大,其他车队开始纷纷换胎时,佩雷斯从第九名追赶到了第三名。比赛进入第九圈,因为雨势太大,比赛被迫中断51分钟。重新比赛后,赛道开始慢慢变干,车手又纷纷进站,换中性胎,佩雷斯乘机追到了第二位,紧随阿隆索之后。

佩雷斯随后试图超越阿隆索,倒数第七圈,他一度将与阿隆索的差距缩小到半秒,反超阿隆索似乎已是时间问题。此时,索伯车队工程师通过车载无线电对佩



■ 佩雷斯首登领奖台

本版图片 CFP

雷斯说:“小心驾驶,我们需要这个位置。”

当索伯车队要求佩雷斯小心驾驶时,佩雷斯因为超车心切,在一个转弯处冲出赛道,损失了数秒时间,被阿隆索甩开,最终未能创造奇迹。尽管未能夺冠,佩雷斯在领奖台上笑得十分开心。

赛后,佩雷斯否认自己本赛季会跳槽法拉利车队并替代马萨的传言。索伯车队也坚决否认他们有意不让佩雷斯超越阿隆索,从而不破坏车队引擎供应商法拉利的好事。

比赛最后阶段索伯车队工程师要求佩雷斯保住第二名的通话引来质疑,有人怀疑当时是法拉利在背后向索伯车队发出请求,要求佩雷斯不要超越阿隆索。但这种说法遭到索伯的断然否认,“这里存在一定的误解。在我们身后,我们的竞争者所有中游车队都拿到了分。保住这个成绩,对于我们来说太重要了。”当问及是否与法拉利车队有过任何交流时,索伯说:“百分之百没有。”

本报记者 黄永顺

今晨〇比二不敌齐布尔科娃

## 郑洁无缘迈阿密赛十六强

本报讯(记者华心怡)北京时间今天凌晨,WTA皇冠赛迈阿密站比赛继续进行。深受伤病困扰的郑洁在比赛中连丢11局,不敌齐布尔科娃,无缘16强。

郑洁与齐布尔科娃曾在2008年的温网中有过一次交手。当时正处于职业生涯黄金期的郑洁轻松胜出,并一路闯入温网四强。但四年之后,郑洁面对着出道以来的最大考验:即将年满29岁的年纪,始终无法割断的伤病,差强人意的战绩。“我觉得能站在球场上已经非常满足。”这份满足未能“幸福累加”。郑洁在首盘中2比3被对手反超成为比赛的一个关键时间节点,之后郑洁连续失分,不仅2比6丢掉首盘,并同样在第二盘中一泻千里,0比6再输一盘黯然出局。“我仍然在找比赛的感觉。现在的我还不想放弃网球。”彭帅与郑洁的先后出局,使得迈阿密站女单16强中的中国选手,依旧仅剩李娜一人。后者将接受利斯基的挑战,争取四分之一决赛的资格。

## 女花团体奥运积分赛结束 中国队无缘伦敦

本报讯 2012年女子花剑世界杯匈牙利站团体赛昨日在布达佩斯举行。中国女子花剑队以40比45不敌美国队,未能晋级8强,最终位列第11名。这意味着中国队已无缘伦敦奥运会。

在本站比赛之前,韩国队凭借自己的世界排名第三,已经稳获伦敦奥运会参赛资格,而日本队的积分高出中国队18分。中国若想进军伦敦,必须在昨天的比赛中打进前两名,而且还需日本队被挡在8强之外。日本队当天以28比38不敌德国队,未能晋级8强,但中国队也未能进入前两名。日本队凭借亚洲第一的身份获得伦敦奥运会团体赛的参赛资格。

意大利队在决赛中以45比32战胜俄罗斯队夺得冠军。韩国队获得第三名。

本站比赛是女子花剑伦敦奥运会积分赛最后一站。(忻华)

## 斯诺克中国赛今开打 特鲁姆普挑战“魔咒”

本报讯(记者李元春)2012斯诺克中国公开赛今天开战,今年特鲁姆普将首次以卫冕冠军身份出战,这位新人气之王能否在福地再演神奇,将首先经受“魔咒”的考验。历届中国公开赛有个“魔咒”,那就是卫冕冠军在首轮有着非常糟糕的通过率。之前的6届,卫冕冠军多达4次倒在首轮,只有2006年的丁俊晖和2010年的艾伯顿例外。去年中国公开赛上,这一“魔咒”更是达到高潮,虽然前一届冠军威廉姆斯轰出4杆破百,但还是4比5输给斯蒂芬·李。

虽然特鲁姆普在去年斯诺克中国赛高奏凯歌夺得职业生涯首冠,但他最近两个月势头明显下降,海口世界公开赛不敌艾伦早早止步第2轮,并在刚结束的PTC总决赛中爆冷输给肖国栋而早早出局,斯诺克中国赛的魔咒极有可能在他身上应验。